

丁喜春深入九江田中、九江实验中学 调研指导两所学校改扩建工作

本报讯(陶然 郭小婷 程昀)9月23日,九江市副市长丁喜春分别深入九江市田家炳实验中学、九江实验中学,调研指导学校改扩建工作。

在九江田中,丁喜春实地调研了项目用地情况,该校校长欧阳伟坚汇报了改扩建项目的进展情况和急需解决的困难。丁喜春召开现场调度会,对改扩建项目的土地用地问题进行协调处理。

经开区党工委委员、管委会副主

任骆凯波表示,针对九江田中项目的土地用地问题,该区已对该项目启动容缺机制办理开工前各项手续,并承诺今年12月工程正式开工前办下该项目的土地使用证,保障工程顺利开工。

丁喜春听取了九江实验中学校长胥明辉、党总支书记游盛华关于校区改扩建前期工作及推进基本情况介绍。在现场调度推进会上,丁喜春还听取了浔阳区政府关于校区改扩建拆迁倒房完成情况汇报和九江实验中学

关于校区改扩建项目当前面临的主要问题情况汇报。丁喜春要求,各单位和部门要按时间节点,积极、高效推进,确保九江实验中学校区改扩建工作顺利进行。

丁喜春表示,九江实验中学校区改扩建项目已经进入攻坚阶段,浔阳区政府、市自然资源局、市教育局等部门要积极加强沟通,认真研究并制定最优方案,尽快将项目推动前进,努力把为民利民的好事办好、实事办实。

省红领巾巡讲团走进九江市十一中 传承红色基因 争当新时代好少年

本报讯(辛海霞 高国有)9月20日,江西省红领巾巡讲团走进九江市第十一中学,开展“喜迎二十大 争做少先队员”主题巡回宣讲。

宣讲活动开始前,共青团九江市委学少部部长、九江市少工委副主任李浩一行对九江市十一中共青团和少先队工作进行了调研,对近年来学校团队工作取得的显著成效给予了充分肯定,并对今后的工作提出切实、中肯的建议。

省红领巾巡讲团成员于艳燕老师以《少年进步则国进步》为题,从老红军的故事切入,并联系新时代优秀少年的

成长故事,极大地激发了少先队员们自立自强,锤炼本领,以青春之我,奋斗之我,为实现中华民族伟大复兴贡献智慧与力量的高远志向。

省红领巾巡讲团成员夏卢琴老师则以“红领巾浸润初心 新时代强国有我”为主题,结合图片与视频,情理交融,用富有激情和感染力的语言,展现了一个个新时代优秀共产党员在不同的岗位上奋勇拼搏、建功立业的鲜活形象和崇高风范,带领队员们正确认识党团队关系,号召青少年们从小学先锋,长大做先锋。

现场的少先队员们认真聆听了江西省红领巾巡讲团专家老师们的精彩宣讲,积极互动,深受教育。活动中,市十一中中队辅导员郭佳明老师带领队员们进行了呼号,团委书记、大队辅导员高国有,中队辅导员陈玉文老师在宣讲中先后发言。

本次宣讲活动有力地激发了该校少先队员爱党、爱国、爱人民的朴素情感。广大少先队员纷纷表示,从小树立远大理想,传承红色基因,养成良好品德,练好过硬本领,锻炼强健体魄,争当新时代好少年。

九江一中 被复旦大学 授予“优秀生源地”

本报讯(范青 欧阳欢融)近日,复旦大学孙璘教授、卢宝荣教授一行五人来到九江一中访问,并代表复旦大学授予九江一中为“优质生源地”。

当天,卢宝荣教授为九江一中优秀学生代表带来了一场精彩纷呈的学术前沿讲座。卢教授从基因、生物技术和国家粮食安全的角度,深入浅出的介绍了生活中的科技、日常中的科学。报告会现场气氛热烈,高潮迭起。同学们聆听报告后,纷纷表示受益匪浅。

2015-2022年间,九江一中中有48位同学录取复旦大学,是江西省录取复旦大学人数最多的中学之一,九江一中学子在复旦大学发展良好、表现优异,因而九江一中被复旦大学授予“优秀生源地”。

九江外国语学校 普及科学知识 传播科学思想

本报讯(潘祺)9月23日,由中国科协青少年科技中心主办、九江市科协承办的大手拉小手科普报告会九江巡讲活动走进九江外国语学校。

中国科学院科学家、微生物研究所研究员、中国科学院研究生院教授孙万儒带来题为《病毒之谜》的科普知识讲座。他结合生动的实例、故事,从病毒是什么、病毒的分类、病毒的主要形态、病毒为什么会致病、病毒给人类带来的灾难、病毒的预防、病毒的另一面等几个方面,向大家揭开了病毒的神秘面纱。同时,他以新冠肺炎为例,向同学们科普了新冠肺炎的特点以及它与其他感冒的区别,并提供了阻断新冠肺炎的实用建议和具体措施,叮嘱同学们在日常生活中要注意勤洗手、勤通风、勤消毒。

本次活动,既普及了科学知识、弘扬了科学精神,同时也提高了同学们的科学素养,激发了他们崇尚科学、探索科学的热情。

九江市同文中学 劳动实践活动 让学子收获满满

本报讯(吴海青)9月26日,同文中学组织初一、初二年级部分班级前往柴桑区白合村劳动教育基地,开展了“喜迎二十大 劳动创造幸福”劳动实践主题活动。

活动开始前,政教处主任高峻强调了劳动教育的重要性,政教处副主任李宇翔为同学们解读了《义务教育劳动课程标准(2022)》,基地的工作人员围绕劳动实践活动内容作了相关培训。

本次的劳动实践活动内容主要分为“萝卜大变身”“我是劳动小能手”“扎篱笆小分队”三部分。在“萝卜大变身”环节,同学们饶有兴趣,从削皮、切萝卜、腌制到装瓶,每个步骤都认真实践,亲身参与,感受劳动的快乐和收获的乐趣。

在“我是劳动小能手”“扎篱笆小分队”环节,同学们拿着锄头、水桶等劳动工具,十人一组,分工协作,松土、挖坑、播种、填土、浇水,每个环节大家都一丝不苟。

劳动结束后,同学们表示,在这次劳动中,真切体会到了家人和农民伯伯们的辛苦。

本次劳动实践活动,教育引导了同学们树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,这为学生进一步养成主动劳动、坚持劳动的良好习惯,培育勤俭节约、艰苦奋斗的劳动精神奠定了基础。

九江金安高级中学 书法艺术进校园 翰墨飘香尽芬芳



书法讲座。

本报讯(陈雪会 文/摄)为弘扬中华优秀传统文化,展现书法艺术的魅力,提高学生的汉字书写能力和书法艺术欣赏水平,9月22日,九江金安高级中学邀请九江市书法家协会常务理事、副秘书长严耀喜老师为高一年级部分学生和校艺术老师带来了一堂别开生面的书法讲座。

严耀喜首先带领同学们理解书法的含义——书法的“法”,即“法度”。他阐释了中国书法发展史上不同时期书法特点,并为大家介绍了古代著名书法大师及其代表作品来反映各时期

不同的书法特点。他还以“永”字八法为切入点,邀请部分同学上台接受指导。

通过老师的指导和观摩,同学们感受到了书法的奥妙与魅力。在同学们的盛情邀请下,严耀喜欣然提笔写下“罄(凿)井者”三个大字,同学们报以长久而热烈的掌声。

此次“书法进校园”活动,增进了师生们对中华优秀传统文化的了解和热爱,也增强了继承和弘扬中华文化的自觉性,提高了审美情趣和文化品位。

八里湖新区二小 树立良好家风 培育时代新人

本报讯(黄晖)9月19日,市关工委主任史之汉一行4人到八里湖新区第二小学调研“树家风 育新人”工作。

调研组一行首先参观了校园“新时代好少年”风采墙,校长张斌介绍二小在新时代好少年评选活动中,加入“家风展示”环节的创新做法,得到调研组的高度肯定。史之汉饶有兴致地观看了学生现场家风主题书法展示,以及“树家风 育新人”学生作品展。

在学校报告厅,副校长黄扬宇就学校“树家风 育新人”工作做了专题汇报。黄扬宇详细地介绍了二小在家校共育、培育家风、家风传承等几个方面开展的特色工作。二小的孩子和家长们还以诗朗诵、讲家风故事、歌舞表演的形式,现场展示了二小在家风文化宣传方面的特色创新。

会上,调研组充分肯定了二小“树家风 育新人”工作取得的成效,称赞学校关心下一代工作思路清晰、目标明确、亮点突出、效果显著,要求发挥学校阵地优势,帮助他们树立正确的世界观、人生观、价值观,人人争当新时代好少年,并为该校暑假“树家风 育新人”视频展播优秀家庭颁发了荣誉证书。